



Zápis o části závěrečné státní zkoušky Záznam o průběhu obhajoby

Akademický rok: 2023/2024

Jméno a příjmení studenta: Lucie Trejbalová
Identifikační číslo studenta: 55941831

Typ studijního programu: bakalářský
Studijní program: Sociologie a sociální politika
ID studia: 663551

Název práce: Pomoc rodinám s dětmi s vývojovou dysfázií
Pracoviště práce: Katedra veřejné a sociální politiky (23-KVSP)
Jazyk práce: čeština
Jazyk obhajoby: čeština
Vedoucí: PhDr. Karolína Dobiášová, Ph.D.
Oponent(i): PhDr. Kateřina Broža
Datum obhajoby: 22.01.2024 **Místo obhajoby:** Praha
Termín: řádný

Průběh obhajoby: Prezentace trvala 10 minut.

Náměty na diskuzi (z posudků):
„Kam byste zařadila Českou republiku z hlediska familialismu a defamilialismu na základě Vašeho výzkumu a proč?“ Odpověď: Zahrnuto do prezentace, že Česká republika patří k explicitnímu familialismu. Proč nebyla zvolena data k příspěvku na péči (k sekundární analýze)? - Odpověď: Finanční, časové důvody, ale zároveň data nejsou dostupná ohledně důvodu, kvůli kterému je příspěvek čerpán. Kvalitativní metoda byla zvolena z důvodu zkoumání přístupu lidí, kteří příspěvek čerpají.

Doplňující otázky komise:
Proč byli jen čtyři respondenti? - Odpověď: Jedná se o specifickou skupinu, která není sdružovaná v žádné organizaci a je náročné získat přístup k těmto respondentům. Navíc už z povahy tématu je náročné pro rodiny situaci zvládat, natož se účastnit výzkumu.
Ohledně schéma familialismu a defamilialismu - které státy spadají do těch dalších kategorií? - Odpověď: Do explicitního familialismu patří Česko a další postsocialistické státy, do defamilialismu patří státy s větším vlivem státu jako například Skandinávie...
Byl tam nějaký genderový aspekt? - Odpověď: Gender byl relevantní v tom, že primární péči měla na starosti žena, muž v rodině se snažil finančně zajistit rodinu.
Jaká strategie by byla zvolena v budoucím zkoumání? - Odpověď: Teď zvolen kvalitativní postup, ale téma by mohlo benefitovat z kvantitativního hlediska, nicméně by bylo těžké získat ten přístup k

rodinám, jak už bylo zmíněno. Do budoucna by bylo fajn zaměřit se postupně na jednotlivé oblasti výsledků, protože výsledky byly bohaté.

Výsledek obhajoby:	výborně (B)
Předseda komise:	PhDr. Karolína Dobiášová, Ph.D. (přítomen)
Členové komise:	Aleš Kudrnáč, Ph.D. (přítomen)
	Mgr. Jitka Wirthová, Ph.D. (přítomen)